
五矿集团内部遴选笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列古代艺术名作的问世时间距离诗人李白的生活年代最近的是：

 A．《步辇图》

 B．《快雪时晴帖》

 C．《清明上河图》

 D．《女史箴图》

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查人文常识。

李白，字太白，号青莲居士，又号“谪仙人”，唐代伟大的浪漫主义诗人，被后人誉为“诗仙”，与杜甫并称为“李杜”。

A项正确，《步辇图》是唐朝政治家书画家阎立本所画，以贞观十五年（641年）吐蕃首领松赞干布与文成公主联姻的历史事
件为题材，描绘唐太宗接见来迎娶文成公主的吐蕃使臣禄东赞的情景。《步辇图》问世时间和李白的生活年代都是唐朝。

B项错误，《快雪时晴帖》传为东晋书法家王羲之创作的行书书法作品，其内容是作者在大雪初晴时以愉快心情对亲朋友人的
问候。《快雪时晴帖》被誉为“二十八骊珠”，被古人称为“天下法书第一”，与王献之《中秋帖》、王珣《伯远帖》被乾隆合称
为“三希”，且此帖列于首位。

C项错误，《清明上河图》，中国十大传世名画之一。为北宋风俗画，是北宋画家张择端的存世精品，生动记录了中国十二世
纪北宋都城东京的城市面貌和当时社会各阶层人民的生活状况。

D项错误，《女史箴图》为中国东晋顾恺之创作的绘画作品，该作品成功地塑造了不同身份的宫廷妇女形象，一定程度上反
映了作者所处时代的妇女生活情景。

故正确答案为A。

2、由商品的价格变动所引起的商品相对价格的变动，进而由商品的相对价格变动所引起的商品需求量的变动，称为（　　）。
 A． 挤出效应

 B． 替代效应

 C． 收入效应

 D． 外部效应

『正确答案』
B
『答案解析』
替代效应是指由商品的价格变动所引起的商品相对价格的变动，进而由商品的相对价格变动所引起的商品需求量的变动。因
此B项正确。

3、英法百年战争开始和结束的年代是（　　）。
 A． 1346～1453年

 B． 1337～1453年

 C． 1337～1429年

 D． 1337～1436年

『正确答案』
B
『答案解析』
百年战争是指英国和法国，以及后来加入的勃艮第，于1337年～1453年间进行的战争，这是世界历史上最长的战争，断断续
续进行了116年。因此B项正确。

4、下列做法符合我国法律规定的是（　　）。
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 A． 某公立大学以其教学大楼产权作抵押向银行申请贷款

 B． 某乡镇企业以所属土地所有权作抵押向银行申请贷款

 C． 某农民以所属宅基地的使用权作抵押向银行申请贷款

 D． 某国有企业以所属土地使用权作抵押向银行申请贷款

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，《物权法》第一百八十四条规定，下列财产不得抵押：①土地所有权；②耕地、宅基地、自留地、自留山等集体所有
的土地使用权，但法律规定可以抵押的除外；③学校、幼儿园、医院等以公益为目的的事业单位、社会团体的教育设施、医
疗卫生设施和其他社会公益设施；④所有权、使用权不明或者有争议的财产；⑤依法被查封、扣押、监管的财产；⑥法律、
行政法规规定不得抵押的其他财产。

5、党的二十大报告指出，分配制度是促进共同富裕的基础性制度。坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存，坚持多劳多得，鼓励勤劳致富，
促进机会公平，（    ）。

①增加低收入者收入

②扩大中等收入群体

③减少高收入者收入

④规范收入分配秩序

⑤收紧财富积累渠道

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②④⑤

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

①②④正确，③⑤错误，党的二十大报告的“九、增进民生福祉，提高人民生活品质”部分指出：“（一）完善分配制度······坚
持多劳多得，鼓励勤劳致富，促进机会公平，增加低收入者收入，扩大中等收入群体。完善按要素分配政策制度，探索多种
渠道增加中低收入群众要素收入，多渠道增加城乡居民财产性收入。加大税收、社会保障、转移支付等的调节力度。完善个
人所得税制度，规范收入分配秩序，规范财富积累机制，保护合法收入，调节过高收入，取缔非法收入。引导、支持有意愿
有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业。”

故正确答案为B。

6、股票是一种有价证券，是股份公司在筹集资本时向出资人公开或私下发行的、用以证明出资人的股本身份和权利，并根据持有人所持有的股
份数享有权益和承担义务的凭证。

下列关于股票的说法，错误的是（　　）。

 A． 股票代表着其持有人（股东）对股份公司的所有权

 B． 每一股同类型股票所代表的公司所有权是相等的，即“同股同权”

 C． 股票一般可以通过买卖方式有偿转让，股东与公司之间的关系是债权债务关系

 D． 在股票市场上，股票也是投资和投机的对象

『正确答案』
C
『答案解析』
股票是股份公司（包括有限公司和无限公司）在筹集资本时向出资人发行的股份凭证，代表其持有者（即股东）对股份公司
的所有权。C项，股票一般可以通过买卖方式有偿转让，股东能通过股票转让收回其投资，但不能要求公司返还其出资。股东
与公司之间的关系不是债权债务关系。股东是公司的所有者，以其出资额为限对公司负有限责任，承担风险，分享收益。

7、下列诗词与所描写的花对应错误的是：

 A．愿借天风吹得远，家家门巷尽成春——梅花
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